

Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 11 (262) —♦— 8 марта 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

БЕСПРАВИЕ ЖЕНЩИНЫ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Не так давно одна итальянская фашистская газета писала:

«Итальянские семьи находятся в таком состоянии, что гробов в Италии становятся чуть ли не больше, чем колыбелей».

Итальянские фашисты беспокоятся о состоянии семьи потому, что в Италии сокращается рождаемость и увеличивается смертность населения.

Падение рождаемости начинает тревожить правительства многих капиталистических стран. Несмотря на пропаганду за увеличение рождаемости, в фашистской Германии в течение года было зарегистрировано 700 тысяч абортов. Сократилось там и количество браков: в 1934 г. было 254.160, а в 1936 г.—только 199.796.

Нужда и голод, неуверенность в завтрашнем дне, отсутствие возможности обеспечить будущее детям,— вот основные причины развала семьи в капиталистических и особенно в фашистских странах. Эти причины тесно связаны и с бесправием женщин при капитализме.

В советской стране женщина—полноправный член общества, перед нею открыта широкая дорога в жизнь. В капиталистическом обществе женщины—самая бесправная, самая эксплуатируемая, самая угнетенная часть населения.

В большинстве европейских стран, в том числе в Германии, Италии, Франции, Австрии и др., в 16 государствах Южной Америки, в Японии, в Китае, в Египте, в большинстве колониальных стран женщина лишена всяких политических прав.

В фашистских странах женщина официально признана существом «низшего порядка». Она должна только рожать солдат для фашистской армии да угощать мужу—своему властелину. Женщины не имеют права обучаться в высших учебных заведениях.

Буржуазные законы ставят женщину в полную зависимость от мужчины. Во Франции жена не может без разрешения мужа поступить на работу, распоряжаться имуществом. Муж может силой вернуть к себе ушедшую от него жену. В Италии девушка не может до 25 лет выйти замуж без разрешения отца. В Японии муж и отец имеют право продавать жену или дочь в публичный дом.

В капиталистических странах широко используется женский труд на фабриках и особенно на военных заводах, где женщины должны будут во время войны заменить мужчин. За границей есть заводы и фабрики, где основную массу работающих составляют женщины и девушки. Платят им за труд на 40 проц. меньше, чем мужчинам.

На капиталистических фабриках беременные женщины увольняются с работы. О какой бы то ни было охране женского труда там и думать не приходится.

Вот почему за границей женщины вынуждены отказаться от радостей материнства. Вот почему там семья разрушается и рождаемость падает.

Советские женщины ежегодно 8 марта с удовольствием оглядываются на пройденный за год путь. Каждый год они могут отметить новые достижения, новый шаг вперед, новый успех на пути к лучшему, еще более светлому будущему.

Оглядываясь на путь, пройденный за год женщиной в капиталистических странах, видишь все тот же мрак, тоже эксплуатацию, тоже бесправие трудящейся женщины за рубежом.

Лишь одно отрадное явление наблюдаешь с каждым годом все яснее и яснее. Это—рост классового сознания женщин в буржуазных странах; женщина все больше включается в революционную борьбу рабочего класса, в борьбу за свое право на жизнь, на хлеб и работу, на радости материнства.

Война в Китае и Испании всколыхнула самые широкие слои женщин во многих капиталистических странах. Женщины принимают самое широкое участие в организации помощи китайскому народу и республиканской Испании, в антивоенных выступлениях. В последние два года во всех странах возникло много женских организаций, выступающих против войны и фашизма.

Счастливая жизнь советских женщин воодушевляет наших зарубежных сестер на борьбу с бесправием, с нищетой, с эксплуатацией. Вместе со своими братьями по классу женщины в капиталистических странах все громче поднимают голос протesta против того бесправия, в которое их ставят капитализм.

8 МАРТА—МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



НА СНИМКЕ. (слева-направо) тов. тов. Елена Дмитриевна Стасова, Надежда Константиновна Крупская, Клавдия Ивановна Николаева. Фото (Союзфото).

СОБЕРЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Обсудив обращение стахановцев сельского хозяйства, руководителей колхозов, работников МТС и специалистов Убинского района, для этого удобрим землю золой, навозом и птичьим пометом.

Заверяем нашего депутата Верховного Совета СССР

товарища Анну Ефимовну, что свое слово мы выполним, во что бы то ни стало соберем высокий урожай.

По поручению совещания: Баранов Ф., Кутинов А., Яновицкая, Ретковский И., Родинова М., Воронина Д.

Стереть с лица земли гнусных бандитов

Мы, слушатели политшколы комсомольской организации при Ижморской средней школе, заслушав о сообщении прокуратуры Союза ССР о раскрытии «право-троцкистского блока», присоединяем свой голос к голосу многочисленной массы трудящихся нашей родины. Просим стереть с лица земли эту гнусную падаль, пытающуюся самыми омерзительными методами отнять у нас счаст-

ливую, радостную жизнь. Эти гады хотели закабалить молодую страну Советов. Они, как черные вороны вились над ней, мечтая разтащить ее по кускам. Но это им не удалось и не удастся никому. Наше славное НКВД, во главе с неутомимым соратником товарища Сталина товарищем Ежовым разоблачило их, обрезало крылья этим кровожадным фашистским наймитам.

Пусть знает вся империалистическая гниль, что советский народ непобедим, что он крепко сплочен вокруг коммунистической партии большевиков и что он готов по первому зову отдать свою жизнь за великое дело Ленина—Сталина.

По поручению слушателей политшколы Поливанов, Ильин, Коршиков.

ЗАКЛЯТЫХ ВРАГОВ НАРОДА РАССТРЕЛЯТЬ

Заслушав о сообщении прокуратуры ССР о предавании суду шайки фашистских наймитов, заклятых врагов рабочего класса, изменников: Бухарина, Рыкова, Чернова, Ягоды и др. мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Тихеевского механического участка требуем от пролетарского суда применить к изменникам родины, заклятым врагам народа, пытающимся наложить свои гряз-

ные руки на нашу свободную, счастливую жизнь, высшие меры социальной защиты—расстрел.

Еще выше поднимем революционную бдительность, помогая нашей советской разведке, возглавляемой верным учеником товарища Сталина, товарищем Ежовым выкорчевывать всех врагов народа, где бы и как бы они ни маскировались.

В ответ на гнусную вылазку трижды проклятых

врагов народа берем на себя обязательство ежедневно заготовлять и подвозить не менее 350 кубометров и вывозить 700 кубометров в сутки.

С честью выполним государственный план в установленные сроки, тем самым еще более поднимем оборонспособность нашей родины.

Дорошевич, Урачин, Зимин, Чиграй А., Чиграй Т., Сирбачев, Балдуев, Попов.

УНИЧТОЖИТЬ ВСЕХ ГАДОВ ДО ЕДИНОГО

Мы, учащиеся, пионеры и комсомольцы, учителя и технические работники Т-Реченской НСШ, на своем общешкольном митинге, заслушав сообщение прокуратуры ССР о раскрытии подлой, преступной деятельности «право-троцкистского блока», все как один выражаем глубочайшее презрение к этим подлым наемникам фашизма. Нет слов выразить наше негодование и презрение к этим подлым убийцам. Эти трижды проклятые Рыков, Бухарин, Икрамов, Ходжаев и другие покушались на самое дорогое, что у нас есть, на жизнь дорогоего вождя товарища Сталина, осуществили подлое злодейское умерщвление дорогих, близких нам

вождей и руководителей Т. Т. Куйбышева, Кирова, Менжинского и М. Горького. Эта подлая шайка хотела по частям распродать нашу великую родину, восстановить капитализм в нашей стране. Но враги просчитались.

Наша партия, наша великая родина, наша сплоченность вокруг ленинской партии крепки как никогда. Факты раскрытия деятельности этих преступных гадов учат нас тому, чтобы уметь разоблачать врагов, как бы они ни скрывались и уничтожать их.

Требуем от пролетарского суда беспощадного уничтожения всех гадов до единого. Пусть знает враг, что

нет таких сил, которые смогли бы сломить мощь нашей великой родины. В ответ на вылазку подлых врагов мы еще крепче сплотимся вокруг нашей партии и великого вождя тов. Сталина, еще более усилим нашу бдительность, развернем оборонную работу в школе.

Врагам народа не должно быть пощады, мы их уничтожали, и впредь будем беспощадно уничтожать.

Смерть наемникам фашизма!

По поручению митинга подписали: Худайбердин, Ямлиханов, Садыков, Набиуллин, Газитова.



К Международному Женскому Дню—8 марта.

На снимке: Депутаты Верховного Совета СССР от Новосибирской области т. т. А. Е. Картавая (слева) и В. А. Торбина.

Фото (Союзфото).

Лучшая колхозница-ударница

Колхозница колхоза „Победа труда“, Островского сельсовета, тов. Петренко Анна Михайловна з года работает скотницей-дояркой, ухаживает она за 18 коровами и 17 овцами. За время своей работы Анна Михайловна со хранила весь приплод как по овцам, так и по крупному рогатому скоту. В 1937 году она выработала 548 трудодней. Работает добросовестно. Правление колхоза премировало тов. Петренко первый раз в 1936 году, как лучшую ударницу колхоза, в 1937 году ей в премию дали шерсти на пимы.

И. Мангазеев.

Советская женщина активный строитель социализма

Горькую участь имела женщина в царской России. Она была рабой даже в семье. А работая на фабрике, заводе или из помещика наравне с мужчиной, она, как правило, получала зарплату гораздо меньше. Женщина не имела никаких прав, она не имела права избирать и быть избранный, она была темная, неграмотная, забитая и все переносила боясь бога. Религия помогала угнетать женщину, проповедывая, что женщина должна быть рабой мужа. О бесправии женщин много было сложено пословиц, про женщин говорили: „волос долог, да ум короток“, „муж в доме голова, а женщина хвост“ и т. д.

Великая Октябрьская революция дала женщине все политические права, раскрыла ее, сделала равноправным членом не только в семье но и в обществе.

Советская женщина, оживившись от проклятого бес-

правия и угнетения, стала активным строителем социализма. Она наравне с мужчиной строит новую счастливую жизнь. Нет такого участка в нашем социалистическом строе, где бы ни работала женщина. У нас женщины трактористки, комбайнёры, летчики, военные техники, инженеры, врачи, агрономы, члены правительства.

Этим своим великим счастьем наша женщина обязана великой пролетарской революции и партии Ленина — Сталина.

Чубаров.



17 февраля в Кремле открылось совещание женщин — членов ВЦИК.

На снимке: тов. Н. К. Крупская среди членов ВЦИК — участниц совещания.

Нынче женщины равны

(РУССКИЕ ЧАСТУШКИ)

Куплю Ленина портрет,
Золотую рамочку,—
Вывел он меня на свет
Темную крестьянку.
Мы права свои не знали,
Жизнь была проклятая.
Нынче вождь любимый
Сталин
Дал нам жизнь богатую.
Раньше в церковь мы ходили
Слушать проповедь попа,
А попы нам говорили:
„Бэба — мужнина раба“.
Не шуми, зеленый дуб,
Не качай вершину.
Нынче новый разговор
Женщины с мужчиной.
Милка фермой управляет,
Красный орден на груди,
К такой девушке хорошей
Мне приятно подойти.
Раскодрявая береза
Выше крыши тянется,
Моя милка по колхозу
Первая ударница.

Эх ты, травушка высокая,
Зеленая трава!
Моя милка в сельсовете —
Всему делу голова!
Позабыла нынче я
Горе и заботушку:
Сына в ясли отчесу,
Сама — на работушку!
Ты растя, растя, лепок,
Ты цвети, цвети, ленок!
Из цветов слепту венок,
Снесу в Ленин-уголок!
Рассадила я в саду
Черную смородину.
На фашистов я пойду
За советскую родину.
Сорвала я, сорвала
Веточку малинову,
Шлем мы Сталину привет
И Климу Ворошилову.
Вы завейтесь, голубочки,
Голубыми стаями,
Передайте мой привет
Дорогому Сталину!
Частушки записаны в различных районах РСФСР.



К Международному Женскому Дню—8 марта.

На снимке: Долорес Ибаррури — член ЦК Компартии Испании.

Фото (Союзфото).

Достойный боец

Командование Н-ского подразделения, в котором служит т. Хакимов М. С., выражает глубокую благодарность колхозникам и родителям Т-Речки воспитавшим достойного патриота нашей родины.

С начала призыва в армию тов. Хакимов показал себя дисциплинированным бойцом. На основе социалистического ударничества добился отличных показателей в боевой и политической подготовке и готов по первому зову партии и правительства встать на защиту наших границ.

Бойцы нашей Красной Армии зорко стоят на страже завоеваний Октября, а поэтому, товарищи, вы можете спокойно заниматься мирным трудом, имея верных сынов нашей родины.

С приветом, командир подразделения, старший лейтенант Мячев.

Выступление тов. В. М. Молотова на совещании земельных работников

21 февраля на совещании руководящих земельных работников выступил председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов по вопросам весенней посевной кампании.

Тов. Молотов сказал:

Колхозы и совхозы добились больших успехов, собрав в прошлом году около 7 миллиардов пудов зерна. Этому способствовали благоприятные условия. Природа, однако, никаких обещаний нам не давала на будущее. Но мы знаем, что главное в достижении хорошего урожая теперь зависит от вас самих, от нашей работы, от организации колхозов. Работники земельных органов и МТС должны добиться того, чтобы собрать в этом году не меньше, а больше 7 миллиардов пудов зерна и этим самым реализовать выдвинутый партией лозунг о сборе 7–8 миллиардов пудов зерна.

Успехи наших хлопкоробов в корне изменили положение с обеспеченностью страны хлопком. Сейчас мы имеем значительные запасы хлопка, каких никогда раньше не имели. Хлопчатобумажная промышленность уже оказалась в хвосте событий, не успевая перерабатывать хлопок. Теперь мы нажимаем на то, чтобы поскорее поднять всю нашу текстильную промышленность и поскорее полностью обеспечить городское и крестьянское население нужными тканями. Мы уверены в том, что хлопчатобумажная промышленность быстро пойдет вперед. Тем больше мы должны заботиться о том, что запасы хлопка не только не уменьшились, а были еще больше увеличены.

1938 год должен быть годом дальнейшего подъема урожайности сахарной свеклы. В прошлом году мы близко подошли к осуществлению задания второй пя-

тилетки по урожайности свеклы. В этом году, в первом году третьей пятилетки, мы должны драться за урожайность, достойную третьей пятилетки.

В производстве льна мы сильно отстали. Здесь урожайность позорно низкая. Надо покончить с этим наследством право-троцкистских и эсеровских вредителей. Давайте развернем борьбу за подъем урожая льна так, как этого желают миллионы колхозников и все наше государство.

Говоря о задачах в области производства картофеля и овощей, товарищ Молотов указал, что 1938 год — решающий для ликвидации перевозок картофеля из области в область и вообще на далекие расстояния. Железные дороги должны быть освобождены от этих огромных перевозок. Все области и республики должны быть обеспечены картофелем на месте, из собственных посевов.

Переходя к оценке перспектив весеннего сева, товарищ Молотов отметил, что предпосылки для успешного

проведения весеннего сева в этом году значительно лучше, чем раньше.

Нет, например, прежних затруднений, связанных с нехваткой семян. Но для повышения урожайности этого мало. Нужны не просто семена, а семена высокого качества. Надо позаботиться о том, чтобы во время и как следует провести сортообмен. Надо обеспечить посевы семенами трав, без чего нельзя вести правильные севообороты. Пока-что ни Наркомзем Союза, ни Наркомат заготовок не могут похвастаться успехами в этом деле. Между тем стоит постараться, растирасти, как следует, и мы справимся с этим делом значительно лучше, чем в прошлые годы.

Минеральными удобрениями мы сможем обеспечить сельское хозяйство безусловно лучше, чем в прошлые годы. Надо только научиться обращаться с ними, беречь их и расходовать, как следует. Никак нельзя забывать и о местных удобрениях.

В подготовке тракторов и машин к севу далеко еще не все сделано, даже в юж-

ных районах. В земельной системе еще многие не научились честно относиться к машине, ухаживать за ней, во время и как следует ее ремонтировать. Запоздание с ремонтом тракторов есть в ряде областей. Ремонтное дело по-настоящему еще не наложено, техническим кадрам не уделяется должного внимания. Наши враги и здесь приложили свою руку. Многие ремонтные мастерские строятся дольше, чем большие заводы. В одном Краснодарском крае не закончено с прошлого года строительство 19 МТМ. Заботы насчет оборудования для МТМ до последнего времени было мало.

Не установлены окончательно типы строительства новых МТС и МТМ. Надо быстро поправлять это дело. Обеспечить лучшие условия для всей работы МТС и для организаций ремонта в МТМ мы теперь можем без большого труда. Нужно только взяться за эту работу по-настоящему.

(Продолж. см. на 3 стр.).

Процесс антисоветского „право-троцкистского блока“

Дневник утреннего заседания 2 марта

На утреннем заседании Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР 2 марта допрашивался подсудимый Бессонов.

Бессонов в прошлом эсер. В партии эсеров он состоял по 1918 год. На вопрос прокурора тов. Вышинского об отношении Бессонова к Октябрьской революции Бессонов отвечает:

„Вместе с другими эсерами я не принимал Октябрьской революции“.

На путь шпионской троцкистской деятельности Бессонов, по его словам, вступил в 1931 году, работая в берлинском торгпредстве СССР. Суд выясняет, что через Бессонова враг народа троцкист Пятаков пересыпал письма и деньги Троцкому.

Тов. Вышинский спрашивает,—что это были за деньги?

Бессонов. Это были деньги советского государства.

Вышинский. Выходит так, что Пятаков крал государственные деньги и направлял эти деньги на помощь троцкистской организации?

Бессонов. Да, совершенно верно.

Вышинский. А вы ему помогали в этом деле?

Бессонов. Да.

Бессонов показывает далее, что он в 1933 году организовал за границей встречу подсудимого Крестинского с Троцким.

Кроме того подсудимый Бессонов в 1934 году ездил сам в Париж на свидание с Троцким. На вопрос тов. Вышинского, какой характер носила эта встреча и какие Троцкий давал подсудимому директивы, последний показал:

Бессонов. Троцкий говорил, что троцкистам в СССР может быть обеспечена серьезная помощь со стороны Германии и мы не должны оставаться

навливаться перед тем, чтобы пойти на широкие территориальные уступки.

Мы пойдем на уступку Украины,—говорил Троцкий,—учтите это в своей работе и в своих разговорах с немцами, а я напишу об этом еще и Пятакову и Крестинскому.

Дальше он останавливался на вопросах, связанных с работой троцкистских организаций в Советском Союзе, и при этом подчеркнул, что в обстановке назревающей неизбежной войны единственно возможной формой прихода троцкистов к власти является поражение Советского Союза в этой войне.

Затем он с особой силой подчеркнул вопрос о необходимости обострения самых крайних террористических методов борьбы. Он сказал о том, что было бы не простиительно жеманством если бы мы, его сторонники в Советском Союзе, не перешли сейчас к прямому уничтожению и устранению Сталина и всех его ближайших сторонников.

Неожиданно для меня он остановился в этой связи на Максиме Горьком, характеризуя роль М. Горького, как совершенно исключительную

в смысле его влияния не только в Советском Союзе, но прежде всего и раньше всего за границей, указывая на его чрезвычайную близость к Сталину и на то, что высказывания М. Горького самым определенным образом отталкивают многих сторонников Троцкого из европейской интеллигенции от него, приближая их к позиции руководства партии.

Он прямо сказала о необходимости устранить Горького, сказал о необходимости физического уничтожения Горького во чтобы то ни стало. Такова была директива.

Бессонов. Троцкий говорил, что троцкистам в СССР может быть обеспечена серьезная помощь со стороны Германии и мы не должны оставаться

Вечернее заседание Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР 2-го марта начинается с допроса подсудимого Гринько, одного из видных участников „право-троцкистского блока“, агента фашистской разведки, вредителя в области финансов Советского Союза.

Полностью подтверждая свою показания, данные им на предварительном следствии, Гринько признает, что он совершил ряд тягчайших преступлений против СССР.

Гринько признает, что он на протяжении ряда лет вел скрытую активную борьбу против советской власти вместе с Шумским и другими, принимал участие в организации повстанческих отрядов, а также в переброске на территорию советской страны диверсантов, петлюровских агентов и оружия для них. И после того, как националистическая организация была раскрыта, Гринько не прекращал своей предательской работы. Он связался с вражеской разведкой. Как показывает Гринько, в 1935 году он вступил, по предложению Любченко, в создавшуюся ранее на Украине национал-фашистскую организацию.

Украинские национал-фашисты поставили своей задачей организацию вооруженной интервенции фашистских государств против Советского Союза. В этих целях украинские национал-фашисты связались с „право-троцкистским блоком“, с военными заговорщиками Тухачевским и другими. В это же время Гринько устанавливает связь, по его выражению, с „влиятельными кругами“ одного из враждебных Советскому Союзу государств.

Посредником являлся Крестинский. Гринько был связан с вид-

нейшими заправилами „право-троцкистского блока“—Гамарником, Рыковым, Пятаковым. Главной ставкой блока, показывает Гринько, была ставка на интервенцию фашистских агрессоров.

Рядом вопросов государственный обвинитель тов. Вышинский выясняет террористическую деятельность „право-троцкистского блока“. Эта преступная деятельность, по признанию Гринько, была одной из основных задач заговорщической организации, орудовавшей по директиве врага народа Троцкого.

—Намечалось убить Ежова,—показывает Гринько.

—Что значит убить?—спрашивает государственный обвинитель.

—Убить, это значит убить,—отвечает Гринько. И дальше он рассказывает суду о том, каких исполнителей „право-троцкистской блок“ подбирал для этого чудовищного дела.

Гринько далее показывает, как он по заданию „право-троцкистского блока“ осуществлял вредительство в области финансового хозяйства и товарооборота. Искривление налоговой политики, направленное против интересов трудящихся, ослабление финансового контроля, подрыв капитального строительства, неправильное финансирование сельского хозяйства, неправильное планирование товарооборота, издевательство над населением—такова преступная работа, осуществлявшаяся этими презренными врагами народа.

* * *

В 8 часов 30 минут вечера начинается допрос подсудимого Чернова. В прошлом меньшевик, Чернов вступил в коммунистическую партию, как он сам заявляет, формально. Чернов признает, что он вел активную борьбу

с партией и советской властью. В 1928 году он вступил в контрреволюционную организацию правых, получая от Рыкова указания, как ему действовать, чтобы озлоблять середняка против советской власти, сеять недовольство среди крестьян.

В 1928 году, когда подсудимый Чернов собрался выехать за границу на лечение, Рыков дал ему задание связаться в Берлине с Даном, просить последнего поднять общественное мнение капиталистических стран против Советского Союза, добиться через лидеров II Интернационала усиления враждебного отношения к Советскому Союзу, заручиться их поддержкой в случае захвата власти в стране „право-троцкистским блоком“.

Из показания подсудимого Чернова далее выясняется, что во время пребывания Чернова в Берлине он был завербован немецкой разведкой. Чернов возвращается в Советский Союз шпионом с кличкой „Рейнольд“.

Через некоторое время в Москве к Чернову явился немецкий журналист Пауль Шеффер и потребовал от него шпионские сведения о запасах промышленных товаров, о ходе хлебозаготовок и т. д. Шпион Чернов все эти сведения передал немецкой разведке.

Из дальнейших показаний Чернова видно, что он по заданию немецкой разведки и „право-троцкистского блока“ гноил и заражал хлеб. Чернов показывает на суде, как он организовал свои преступные действия в сельском хозяйстве, как по его заданию прививали чуму скоту, вырезали племенных производителей. По заданиям обвиняемого Чернова было погублено

(Окончан. см. на 4 стр.).

Выступление тов. В. М. Молотова на совещании земельных работников

(Продолжение)

Необходимо решительно повысить ответственность местных советов, в первую очередь, земельных органов за состояние лошади в колхозах. Пора десбиться, чтобы колхозная лошадь содержалась в должном порядке, чтобы борьба с распространением так называемой „анемии“ и с другими вредительскими безобразиями велась не на словах, а на деле. Об этом особенно нужно напомнить товарищам из Белоруссии и некоторых областей, где немало было допущено других безобразий.

Перед Наркомземом стоят большие задачи организационного порядка. До последнего времени это дело в земельных органах было заброшено. Организационная слабость в земельной системе особенно сильно сказалась, когда всерьез взялись за введение

правильных севооборотов. Земельные органы оказались совершенно не подготовленными к этому делу, что дальше нетерпимо.

До крайности отставал Наркомзем в деле настоящего советского воспитания кадров специалистов: агрономов и других. Тем не менее, наши колхозы настолько окрепли и выдвинули уже такое количество превосходных организаторов и знатоков своего дела, что теперь земельным органам гораздо легче справляться со всеми и всяческими организационными задачами в своей работе. Надо только позаботиться об условиях работы сельскохозяйственных специалистов и о широком выдвижении снизу выросших за последние годы организаторов колхозов и совхозов. Для этого земельным работникам надо хоро-

шо лично знать этих людей, а на этот счет многие из Вас сильно хромают. Надо, чтобы в земельной системе был обеспечен не бюрократический, а большевистский подбор родителей снизу доверху, чтобы были обеспечены помощь выдвиженцам и должна проверка их работы—и тогда дело быстро пойдет вперед. Во всяком случае надо немедленно принять все меры, чтобы обеспечить посевной кампании все МТС директорским составом, обеспечить все земельные органы руководящим составом. Без этого все другие меры не дадут результатов.

У нас много,—очень много!—неиспользованных резервов в сельском хозяйстве,—говорит товарищ Молотов.—В земельной системе немало людей, которые накопили большой практический опыт по руководству сельским хозяйством. Есть откуда черпать и новые силы. Трактористы и комбайнеры дали уже немало примеров замечательной работы. Из этой среды, из руководителей кол-

хозов и из среды молодых специалистов мы быстро сможем получить много новых хороших организаторов колхозов и руководящих работников для самих земельных органов. Стахановцы и стахановки колхозов только ждут, чтобы работники земельных органов и МТС по-настоящему, а в наше время это значит—по-большевистски, взяться за организацию их труда, за передачу опыта лучшим всем колхозам.

Теперь руководство Наркомзема и многих земельных органов обновилось, что также является важнейшей предпосылкой дальнейших успехов сельского хозяйства. Мыбросили со своей шеи немало присосавшихся антисоветских пиявок и расчистили этим дорогу для новых побед колхозного строя.

Дальше товарищ Молотов подчеркнул важность последних мероприятий правительства, разработанных Наркомземом СССР. Переход на новый порядок финансирования МТС и на новый порядок финансирования и организации

ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин во многом поможет улучшить дело в МТС. Последним постановлениями правительства, в частности переводом МТС на содержание по государственному бюджету, завершается целый этап в развитии машинно-тракторных станций.

Мы не сразу пришли к МТС, как к государственным организациям. Как известно, к широкому строительству МТС мы приступили в начале 1929 года. Но тогда нам еще не в полне был ясен государственный характер МТС. Вначале для руководства строительством МТС было намечено, как вы знаете, создание особого акционерного общества с привлечением туда средств крестьянского населения путем продажи соответствующих акций в деревне. Но скоро опыт показал, что МТС играют решающую роль в колхозном деле. Акционерный тип для такой организации явно не подходил. МТС долж-

(Окончан. см. на 4 стр.).

ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦИСТСКОГО БЛОКА“

(Окончание, начало см. на 3 странице).

но несколько десятков тысяч свиней.

Вышинский. А не припомните ли вы, сколько за это получили от немецкой разведки?

Чернов. Около 30 тысяч немецких марок и 150 тысяч советскими рублями.

Как показывает Чернов, Рыков, при каждой встрече

с ним требовал усиления диверсионной и вредительской деятельности в сельском хозяйстве.

Вышинский (Рыкову). Согласны ли вы с оценкой вашей связи с Черновым, данной обвиняемым Черновым?

Рыков. Да, то, что говорил Чернов, совпадает с те-

ми установками, которые я ему давал.

Вышинский (Чернову). Таких, как Рыков, у вас было много руководителей?

Чернов. Кроме Рыкова и немецкой разведки—никого.

После допроса обвиняемого Чернова вечернее заседание закрывается. (ТАСС).

Дневник утреннего заседания 3 марта

На утреннем заседании Военной Коллегии Верховного Суда СССР 3 марта первым допрашивается подсудимый Иванов. Опытный провокатор царской охранки, в последствии шпион английской разведки, Иванов признает, что был одним из активных участников подпольного антисоветского „право-троцкистского блока“. Иванов показывает, что он еще в 1911 году стал классным агентом жандармского управления в Туле, „воспитывался“ под руководством ротмистра Маматказина. Так началась „политическая деятельность“ подсудимого Иванова.

Прокурор тов. Вышинский ставит подсудимому ряд вопросов о том, каким образом проник он в большевистскую партию. Иванов признает, что он это сделал по указанию жандармского подполковника Колоколова в 1915 году.

Из дальнейшего допроса выясняется, что после революции Иванов делал все для того, чтобы найти враждебные силы для борьбы с советской властью. По собственному своему выражению, Иванов, как ворон, летящий на запах падали, примыкал ко всяkim враждебным группам.

Иванов показывает как „левые“ коммунисты в 1918 году замышляли убийство Ленина, как его связь с Бухарином продолжала укрепляться с каждым годом. В 1928 году, когда Иванов работал на Северном Кавказе, Бухарин дал ему директиву

— организовать там подпольную группу правых, вызвать там кулацкое восстание. Но когда план кулацкого восстания провалился и Иванов переехал в Северный край, Бухарин, по словам Иванова, дает новую установку—готовить поражение советской власти в случае нападения интервентов, развернуть диверсионную и вредительскую работу, организовывать террористические группы и, наконец, осуществлять шпионаж в пользу иностранного государства. Иванов подтверждает, что Бухарин дал ему наставление о том, как обслуживать английскую разведку.

Иванов рассказывает далее суду, что Бухарин „намечал“ в будущем сдачу лесопильных заводов в концессию англичанам, а новые лесопильные заводы, построенные советской властью „намечал“ отдать в счет погашения царских долгов. Это были шансы на будущее.

Но в порядке „аванса“ предатели и изменники „право-троцкистского блока“ продавали на миллионы рублей английской буржуазии наиболее высококачественный лес по сниженным ценам.

Вышинский. Воспитание у вас совершенно определенное. Начали вы свое политическое воспитание под руководством ротмистра тульской охранки Маматказина, а закончили — под руководством Бухарина и Рыкова. Так я вас понимаю?

Иванов. Правильно... После перерыва начинается

допрос подсудимого Зубарева, одного из активных участников „право-троцкистского блока“, агента царской охранки, фашистского шпиона. Зубарев полностью подтверждает свои показания, данные им на предварительном следствии.

Зубарев рассказывает о своей вредительской, диверсионной работе на Урале, а затем в наркомземе СССР и РСФСР. Одновременно он состоял шпионом фашистской разведки одного из иностранных государств и периодически давал туда секретные сведения. В Наркомземе Зубарев организовывал террористические группы и сам являлся их активным участником.

По его признанию им подготовлялось покушение на тов. Молотова. Отвечая на вопросы тов. Вышинского, Зубарев далее признает свою провокаторскую деятельность, как агента царской полиции.

По просьбе государственного обвинителя тов. Вышинского суд допросил в качестве свидетеля бывшего полицейского пристава города Котельнич Васильева, который завербовал в 1908 году Зубарева в число агентов царской охранки, „при чем“ трудностей „больших не встречал“. Больше того сам, Зубарев придумал для себя кличку „Василий“. Дважды Васильев передавал Зубареву по 30 рублей за провокаторскую работу.

После допроса обвиняемого Зубарева дневное заседание закрывается. (ТАСС).

Выступление тов. В. М. МОЛОТОВА на совещании земельных работников

(Окончание, начало см. на 2 и 3 страницах).

ны были стать и статьи основными государственными организациями в деревне, которые советская власть сделала своим могучим рычагом в деле подъема колхозного строительства. И все же, до последнего решения партии и правительства о новом порядке финансирования машинно-тракторных станций, дело организации МТС в качестве государственных организаций по содействию колхозам не было закончено. С переводом МТС на государственный бюджет завершается целый этап в развитии МТС. Отныне государство полностью берет на себя содержание МТС, при чем расходы на МТС в 1938 году составляют около 7 миллиардов рублей. Доходы МТС, которые они должны получить в качестве натуроплаты и деньгами, в этом году еще не покроют указанных расходов. Недостающую часть

средств на содержание МТС государство должно будет дать из своего бюджета. Это мероприятие проводится для того, чтобы поднять работу МТС и усилить их помощь колхозам. Это не только финансовое мероприятие, но и организационное мероприятие большой государственной важности. МТС становятся теперь советскими организациями в их законченном виде. Им дан должный государственный авторитет и с

них мы имеем право требовать серьезного улучшения всей работы. Результаты урожая прошлого года свидетельствуют о том, что мы уже имеем первые зрелые плоды колхозного строя. В

1938 году эти плоды должны стать более обильными, более увесистыми, еще более авторитетными. Тогда по-настоящему повысится и авторитет земельных органов,

а значит и авторитет земельных работников, чего так хотят наша партия и правительство.

Большевистская партия и

весь народ,—заканчивает товарищ Молотов,—требуют от земельных работников

только одного—привести в

движение резервы, которые

тают в себе наше сельское

хозяйство. Тряхните этими

резервами, как следует, товарищи!

Вперед к новым победам

по пути, который указывает

наша партия, который указывает нам товарищ Сталин!

Речь товарища Молотова

неоднократно прерывалась

бурными аплодисментами.

Окончание речи сопровождается бурной овацией, возгласами: „Ура!“, „Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!“, „Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!“, „Да здравствует товарищ Молотов!“.

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ОСОБЫХ ДНЕЙ ОТДЫХА НА 1938 ГОД ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ, РАБОТАЮЩИХ НА СЕМИДНЕВНОЙ РАБОЧЕЙ НЕДЕЛЕ

Постановление Новосибирского облисполкома от 22-II-38 года

1. В соответствии со ст. 112 Кодекса законов о труде для предприятий, хозяйств и учреждений, работающих на семидневной рабочей неделе, установить на 1938 год следующие особые дни отдыха:

1. 8 марта — международный день работниц;
2. 18 августа — день авиации;
3. 16 ноября — день урожая и коллективизации;
4. 14 декабря — день празд-

нования освобождения Сибири от Колчака.

2. Два особых дня отдыха не устанавливаются, обязать предприятия, хозяйства и учреждения, работающие на семидневной рабочей неделе, присоединить их к очередному отпуску 1938 г. лицам, работающим полный год.

И. о. председателя облисполкома Я. Егоров.

И. о. секретаря облисполкома П. Куншталь.

Не готовятся к севу

Колхоз „Красный пахарь“, Бекетского сельсовета, (предколхоза Мерзликин) не готовится к севу. Сельхозинвентарь, за исключением 8 пар борон, не отремонтирован, кузница закрыта, так как кузнец несколько дней живет в Анжерке. Семена не тарь в этом колхозе не только отсортированы, из засыпанных семян, 85 центнеров для посева совсем не при-

годны, а Мерзликин до сего времени не организовал бобмен негодных семян на сортовые.

Не лучше дело с подготовкой к посевной обстоит и в колхозе „Индустрия“, этого же сельсовета. Сельхозинвентарь в этом колхозе не только отсортирован, а не отремонтирован, привезен еще с полей.

Судальцев Ф. Д.

Срывщики стахановского месячника

В Китатском Леспромхозе стахановский месяцник плохо проводится, особенно по Тихеевскому механизированному участку. В четвертом квартале минувшего года имелось по участку 500 прогулов. Прогулы от 5 до 15 дней имеются и сейчас, отличаются по прогулам Баранов, Цикунов и Иванов.

Руководители производства десятники Скробачев Александр и Аницифаров сознательно разлагают трудовую дисциплину, тормозят стахановское движение, не принимают от рабочих своевременно работу, гоняют рабочих с места на место, рабочие не знают нормы.

Чубаров.

Рабочему также ничего не делает кроме того, что только проводит производственные соревнования.

Чтобы полностью реализовать тираж все участники совещания взяли на себя конкретные обязательства по подписке на март месяца и закрепить подписку на весь год.

За распространение районной газеты

3 марта при редакции состоялось совещание письмоносцы и зав. агентствами и отделении почты по распространению районной газеты.

Чтобы полностью реализовать тираж все участники совещания взяли на себя конкретные обязательства по подписке на март месяца и закрепить подписку на весь год.

Нарушают постановление о свободной торговле

Заведующий Азановским отделением Яйского Леспромхоза Левак и продавец магазина Мезенцева игнорируют постановление правительства о свободной продаже.

17 февраля рабочие Ижморского Райлесхоза, работающие на лесозаготовках, приехали купить хлеба, им Левак сказал, что продукты будут отпускаться кадровым рабочим, а остальным, что останется. Мезенцева, выполнив распоряжение Левака хлеб не отпустила.

Нураев, Хорошев, Запорожцев, Воронин.

Врио. редактора МЕДВЕДЕВ

Анжеро-Судженская школа горпромуча объявляет набор учащихся. Об условиях приема сообщается: гор. Анжерка, Новая колония, телефоны 1-14 и 4-31.

Райлит № 13 Ст. Ижморская тип. „Знамя ударника“ Тир. 1630